

## УЛАН-УДЭ

### *Что наиболее значительное удалось сделать в 2022 году?*

В рамках поддержки местных товаропроизводителей в течении года проводились следующие мероприятия:

29 - 30 января 2022 года Администрацией города Улан-Удэ совместно с Министерством сельского хозяйства и продовольствия Республики Бурятия и Буркоопсоюзом проведена республиканская выставка-ярмарка «Белый месяц - 2022». Выставка-ярмарка «Белый месяц - 2022» является традиционной ежегодной сельскохозяйственной ярмаркой и проводится в преддверии национального праздника Сагаалган, где жители и гости города могут приобрести мясную, рыбную, молочную и кондитерскую продукцию, а также мясные полуфабрикаты и национальные блюда из субпродуктов непосредственно от производителей. Данное мероприятие проводилось с целью стабилизации цен на продукцию и во исполнение рекомендаций Министерства промышленности и торговли Российской Федерации по недопущению прекращения работы рынков и ярмарок, реализующих продукты питания и сельскохозяйственную продукцию при условии соблюдения антиковидных мер. В ярмарке приняли участие 15 предприятий и организаций пищевой промышленности Республики. Было реализовано около 3 тонн мясной продукции, 1,5 тонны рыбной продукции и около 500 кг молочной и кондитерской продукции. Общая сумма выручки составила около 1,5 млн. руб.

6 марта 2022 г. в парках им. С. Н. Орешкова и «Юбилейный» Администрацией г. Улан-Удэ совместно с МАУ «Дирекция по паркам культуры и отдыха» проведена выставка-ярмарка местных товаропроизводителей. Выставка-ярмарка прошла в рамках мероприятий, посвященных народному празднику «Масленица», проведенному с участием музыкальных и танцевальных коллективов в городских парках культуры и отдыха – парке «Юбилейном» и парке им. Орешкова В выставке-ярмарке приняло участие 24 предпринимателей и организаций. Всего на выставке-ярмарке реализовано более 1000 порций блинов и более 300 кг пищевой продукции. 30 апреля, 1, 7, 8 мая 2022 г. на территориях торговых комплексов организована и проведена выставка-ярмарка «Наш сад-огород». В ярмарке приняли участие 73 организаций агропромышленного комплекса республики всех форм собственности, включая крестьянские (фермерские) хозяйства и личные подсобные хозяйства. На ярмарке реализовывались семенной и продовольственный картофель, рассада овощей и цветов, саженцы плодово-ягодных и декоративных культур, удобрения, сопутствующие товары для сада и огорода, мед, варенье, джемы. Сельскохозяйственная ярмарка «Наш сад-огород» открыла сезон ярмарок выходного дня по реализации посадочного материала, рассады, которые продолжают свою работу на данных площадках в течение мая-июня.

18-19 июня 2022 г. в празднования Дня города в парке им. Орешкова организована и проведена выставка-продажа «Верхнеудинская ярмарка». «Верхнеудинская ярмарка» состояла из нескольких торгово-развлекательных зон. В ярмарке приняли участие 56 предпринимателей и организаций, а также 17 национальных автономий. На ярмарке работали тематические фотозоны, ретроателье, выставочно-презентационные площадки национальных культурных автономий и центров. Вниманию зрителей были представлена обширная культурная программа с участием коллективов Городского культурного центра. Одной из составляющей ярмарки был Город мастеров или Ярмарка ремёсел, проводимая при непосредственном участии

Центра народных художественных промыслов Республиканского Центра предпринимательства «Мой бизнес». По информации участников ярмарки, за два дня реализовано более 1100 кг продукции почти на 700 тысяч рублей.

Фестиваль фермерской продукции «СВОЁ» (далее - Фестиваль) проведен Администрацией города 09 и 10 сентября 2022 года на главной площади г. Улан-Удэ – площади Советов. В Фестивале приняли участие крестьянско-фермерские хозяйства, сельскохозяйственные потребительские кооперативы, самозанятые, личные подсобные хозяйства, а также ремесленники и четыре предприятия общественного питания. Общее количество участников составило 84. На Фестивале была реализована мясная, молочная, рыбная продукция, овощи, картофель, зелень, продукция пчеловодства, сыры, мороженое, кондитерские изделия, фермерский хлеб и др. Всего на Фестивале реализовано продукции на сумму 8,5 млн. руб. Во время проведения Фестиваля проводились различные мастер-классы от ремесленников. Также проведен республиканский конкурс «Бренды Бурятии» среди муниципальных образований. Всего в конкурсе приняли участие 11 муниципальных образований с брендами «Экопродукт - Чеснок Загана», «Курумканский мед», «Бичурский мед», «Тарбагатайское сало», «Баргузинская фишка - серебряная рыбка», «Оронгойские буузы», «Посольский рыбный пирог», «Захааминай Замбаа», «Прибайкальская перепелка», «Кумыс», «Заиграевские котлеты». Победителями конкурса определены Иволгинский, Кабанский, Закаменский, Тарбагатайский и Селенгинский районы. Фестиваль посетили более 40 тыс. человек.

08-09 октября 2022 г. в городе Улан-Удэ прошла сельскохозяйственная ярмарка «Золотая осень-2022», организованная Администрацией г. Улан-Удэ совместно Министерством сельского хозяйства и продовольствия Республики Бурятия. Ярмарка прошла на пяти открытых торговых площадках. Помимо плодоовощной продукции на ярмарке реализовывались и другие категории продуктов: мед и продукция пчеловодства, дикоросы, молочная продукция, рыбные деликатесы произведенные республиканскими сельхозтоваропроизводителями и предприятиями пищевой и перерабатывающей промышленности. В ярмарке приняли участие порядка 60 товаропроизводителей, потребительская кооперация, личные подсобные хозяйства, представили на этой ярмарке плоды своего труда. Новшеством этого года на мясной ярмарке стала пропускная система. Регистрация участников проводилась заблаговременно по количеству предоставленных мест на площадках. Данная мера применялась для исключения участников, не являющихся производителями, и служит для беспрепятственного допуска фермеров к торговле. Пропускная система будет совершенствоваться в следующем году и позволит местным товаропроизводителям представлять собственную продукцию на всех ярмарочных торговых площадках.

3 по 4 декабря 2022 г. Администрацией города Улан-Удэ совместно с Министерством сельского хозяйства и продовольствия Республики Бурятия проведена республиканская сельскохозяйственная ярмарка «Мясная ярмарка-2022». Мясная ярмарка, самая масштабная, является традиционной ежегодной сельскохозяйственной ярмаркой и проводится с целью стабилизации цен на мясо, на которой жители города могут сделать запасы на зиму не только мяса, но и приобрести субпродукты, мясные полуфабрикаты и рыбную продукцию непосредственно от местных товаропроизводителей.

### **Какие задачи стоят в 2023 году?**

- Реализация мероприятий по увеличению количества нестационарных торговых объектов. Поддержка местных товаропроизводителей в форме организации и проведения выставочно-ярмарочных мероприятий (при благоприятных эпидемиологических условиях).
- Проведение выставки-продажи местных товаропроизводителей в рамках анимационного проекта «Верхнеудинская ярмарка».

### **Какую помощь и содействие, на Ваш взгляд может оказать АСДГ в решении стоящих проблем?**

При наличии в АСДГ, предоставить:

- имеющиеся готовые информационные, методические материалы для предпринимателей по ведению бизнеса, для адаптации под местные условия и распространения среди предпринимателей,
- практику проведения обучающих мероприятий,

### **Наиболее важные и актуальные вопросы для обсуждения на конференции?**

- практика муниципалитетов по реализации мероприятий по развитию потребительского рынка.
- реализация алкоголя в ночное время и несовершеннолетним
- практика борьбы с несанкционированной торговлей
- реализация табачной, безникотиновой и бестабачной продукции, энергетиков

### **Укажите, пожалуйста, наиболее важные и актуальные, с Вашей точки зрения, темы и вопросы для включения их в образовательную программу курсов повышения квалификации (учебных курсов для муниципальных служащих) специалистов данной отрасли.**

- практика муниципалитетов по пресечению торговли алкоголем в ночное время;
- практика муниципалитетов по учету предприятий потребительского рынка.
- практика муниципалитетов по борьбе с несанкционированной торговлей.